9. Aufgabe: Vorwirts- und
Riickwartskalkulation***

Barbara Walter, Mitarbeiterin der
Zimmermann GmbH, beschafft
den folgenden Artikel bei der
Biiro- P!us GmbH in‘Berlin und
lit-eine: Halku!atlon
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-b) Einstahdspr’eis den die Zim- .

“mermann GmbH beider Biiro-
Plus GmbH durchisetzen muss,
~wenn ‘mit den gleichen Zu-
schlagssatzen gerechnet wird.
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bb) Gewinn der Zimmermann
GmbH, falls die Blro-Plus
GmbH den in ba) ermittelten
Einstandspreis akzeptiert.

10. Aufgabe: .
‘ Differenz_kalkulation*’f‘

In der Eingangsrechnung vom

14.02.2013 ist ausgewiesen:

10 HP Laser-Jet P 1026, Drucker
pro Stiick 99 €

- 10 % Rabatt

+ Leihverpackung 2,50 pro Stiick

Bei 'Rﬁcksendung' der Leihverpa-

ckung werden der Zimmermann
GmbH 75 % gutgeschrieben. Die
Handlungskosten betragen 50 %.

‘Wie hoch ist der Gewinn pro Stiick

in Euro und in Prozent bei einem Lis-
tenverkaufspreis von 195 € und unter
Berticksichtigung von 15 % Kunden-
rabatt und 2 % Kundenskonto?
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_‘ gleu:hen Listen-

der Guv**

Eine Gewinn- und Verlustrech-
nung zeigt fiir 2012 folgende :

Werte:

—Wareneingahg, 2.560.000€
Ubrige Aufwendungen 2.048.000€
‘Warenverkauf 4.608.000€
Ubrige Ertriige ' 0¢

i F _Aufga’beﬁ Handlungskosten
und Gewinn auf Grundlage
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Ermitteln Sie aufgrund dieser
Zahlen fiir die Vorkalkulation die
prozentualen Zuschlagssatze fiir

a) die Hahdlﬁngskosten

b) den Gewinn.

12. Aufgabe:

: Rﬁck‘wértskalkulation*‘

Der Kundenrabatt betriigt 20 %. -
Wie hoch ist der Zielverkaufspreis
in Prozent? :




